
KYSELYLOMAKE

Tämä kyselylomake on osa Yhteiskuntatieteelliseen tietoarkistoon arkistoitua tutkimusaineistoa

FSD2163 KuntaSuomi 2004 : lasten päivähoito 1997 : perhepäivähoito

Kyselylomaketta hyödyntävien tulee viitata siihen asianmukaisesti lähdeviitteellä.

Lisätiedot: http://www.fsd.uta.fi/

QUESTIONNAIRE

This questionnaire is part of the following dataset, archived at the Finnish Social Science Data
Archive:

FSD2163 Finnish Local Government 2004 : Child Day Care 1997 : Child-Minding

If this questionnaire is used or referred to in any publication, the source must be acknowledged
by means of an appropriate bibliographic citation.

More information: http://www.fsd.uta.fi/
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1. Kommun_______________________________________________________________
 
 
 

BAKGRUNDSUPPGIFTER 
 
2. Ert kön?  1  Kvinna  2  Man 
________________________________________________________________________ 
 
3. Ert modersmål? 
 
 1  finska 2  svenska 3  Annat, vad?__________________________ 

________________________________________________________________________ 
 
4. Ert födelseår? 19 _____
________________________________________________________________________ 
 
5. Er  tjänst eller befattning?  

________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________ 
 
6.Vilka erfarenheter har Ni av socialarbete och barnvård? 
 
 1.  Jag har haft olika uppgifter inom socialarbete i sammanlagt _____år. 

 2.  Jag har arbetat inom dagvården i sammanlagt_____år. 

 3.  I nuvarande uppgift har  jag verkat i______år. 
________________________________________________________________________ 
 
7a. Er  utbildning? 
 

 1  Ingen examen efter grundskolan 

 2  Lägre yrkesutbildning på mellanstadienivå 

 3  Student 

 4  Högre yrkesutbildning på mellanstadienivå 

 5  Lägre högskolenivå eller yrkeshögskola 

 6  Högre högskolenivå  
 
7b.  Om Ni avlagt examen/examina, vilken examen är avlagd på den högsta nivån, i vilket  
        fackområde/huvudämne och vilken läroinrättning har examen avlagts? 
 

 1.  Examen på högsta nivån är_________________________________________

 2.  Fack/huvudämne var_____________________________________________

 3.  Läroinrättning där examen avlagts___________________________________
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8. Har Ni för tillfället kommunala eller andra förtroendeuppdrag? (Det kan också vara  
   förtroendeuppdrag i annan kommun än undersökningskommunen.) 
 
                  N E J  J A G  F U N G E R A R  S O M  
                Ledamot            Ordförande 

    1  Kommun-/stadfullmäktige . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1  2  3 

    2  Kommun-/stadstyrelse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1  2  3 

    3  Nämnd . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1  2  3 

    4  Fullmäktige eller styrelse i samkommun . . . . . . . . .  1  2  3 

    5  Kommunalt bolag/kommunal affärsinrättning . . . . 1  2  3 

    6  Förtroendeuppdrag i privata företag. . . . . . . . . . . . . 1  2  3 

    7  Förtroendeuppdrag i intresse- och  
        fackorganisationer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1  2  3 

    8  Förtroendeuppdrag i andra samfund  . . . . . . . . . . . .  1  2  3 

 
 

GRUNDLÄGGANDE UPPGIFTER OM TJÄNSTERNA INOM 
FAMILJEDAGVÅRDEN 

  
9. a) Hur många barn är i Er kommuns familjedagvård för tillfället och hur är barnen 
         fördelade på olika åldersgrupper (1.9.1196)? 
    b) Om inte alla intresserade har kunnat beredas plats i den kommunala familjedagvården, 
        hur många barn står  i k ö (1.9.1996)? 

   a) I VÅRD    b) I KÖ 

   I heldags- I halvdags- Till heldags- Till halvdags- 
    vård  vård  vård  vård 

  1  Barn under tre år  _____  barn _____  barn _____ barn _____  barn 

  2  Barn över tre år  _____  barn _____  barn _____ barn _____  barn 

  3  Elever  _____  barn _____  barn _____ barn _____  barn 

  4  Barn totalt  _____  barn _____  barn _____ barn _____  barn 

________________________________________________________________________
 
10. Hur många barn  i Er kommun är i privat familjedagvård? (Om exakta uppgifter inte 
       föreligger gör en egen bedömning) 
 

 1 I privat familjedagvård är  ________   barn 

 2 I vård hos privata barnpassare eller hemhjälpare är _______   barn 

________________________________________________________________________ 
 
11. Är i Er kommuns kommunala familjedagvård barn från andra kommuner, hur många?  
 
 1  Nej     2  Ja, ______ barn 
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12.  Ange i tabellen nedan hur många som arbetar inom Er kommuns familjedagvård för till- 
      fället och hur de är fördelade på olika uppgifter. 

               Heltids-  Deltids-         Av de föregående   Avlönade   
               anställda                anställda      ej ordinarie              med syssel- 
                       sättningsmedel 

  1  Personal totalt,   ______  ______  ______  ______

      varav 

  2  Administrations- och 
      kontorspersonal  ______  ______  ______  ______

  3  Familjedagvårdare  ______  ______  ______  ______

  4  Terapiarbetare  ______  ______  ______  ______

  5  Lekledare    ______  ______  ______  ______

  6  Annan personal  ______  ______  ______  ______

________________________________________________________________________ 
 
13. Hur stora var drifts- och personalutgifterna för familjedagvården samt driftsekonomins     
      inkomster under år 1995 i Er kommun? 

 1  Driftsekonomins utgifter var år 1995 totalt  __________________  mk, varav 

 2  Personalutgifter var_________________ mk  

 3  Driftsekonomins inkomster var år 1995  ____________________ mk. 

________________________________________________________________________ 
 
14. Säljer Er kommun familjedagvårdstjänster till andra kommuner? 

 1. Nej      2. Ja 
 

 

LEDNING OCH STYRNING AV FAMILJEDAGVÅRDEN 
 
15. Bedöm följande egenskaper beträffande medlemsstrukturen i det förtroendeorgan som svarar  
       för dagvården i Er kommun. Gör Er bedömning utgående från den helhetsbild Ni fått av  
       förtroendeorganet.  
        Varken 
            Mycket Rätt liten eller      Rätt      Mycket  
            liten liten stor            stor        stor 
  1  Medlemmarnas kännedom dagvården  
       i den egna kommunen . . . . . . . . . . . . . . . . . .   1      2           3              4                5 

  2  Medlemmarnas allmänna kunskapsnivå 
       beträffande dagvården. . . . . . . . . . . . . . . . . .  1      2           3              4                5 

  3  Medlemmarnas aktivitet och iniativförmåga 
       i fråga om utvecklandet av dagvården . . . .  1      2           3              4                5 

  4  Medlemmarnas partipolitiska bundenhet . . 1      2           3              4                5 

  5  Medlemmarnas kommunalpolitiska 
       auktoritet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1      2           3              4                5 
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16. Hur bedömer Ni följande instansers inverkan på tjänsterna inom familjedagvården i  
       Er kommun? 

              Ingen        Mycket 
              inverkan        stor inverkan 

  1  Myndigheter inom statens centralförvaltning . . . . . . 1 2 3 4 5 

  2  Kommunfullmäktige och kommunstyrelse . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  3  Nämnd som svarar för dagvården . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  4  Socialväsendets ledande tjänsteinnehavare . . . . . . . 1 2 3 4 5 

  5  Dagvårdspersonal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

  6  De som använder sig av dagvårdstjänsterna. . . . . . . . 1 2 3 4 5 

  7  Dagvårdens intresse- och fackorganisationer . . . .  . . 1 2 3 4 5 

  8  Övriga arbetsmarknads- och  
       intresseorganisationer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  9  Företag och arbetsgivare I kommunen . . . . . . . . . . . .   1 2 3 4 5 

 10  Bya- och stadsdelsföreningar . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

 11  Annan förening eller organisation, vilken?  
        ______________________________________  1 2 3 4 5 
________________________________________________________________________
 
17.  Har man i Er kommun  gjort enkäter eller intervjuat kunderna för att kunna utvärdera  
       och/eller utveckla servicen inom familjedagvården? 

 1  Nej 

 2  Ja, kommunens familjedagvård har själv gjort enkäten 

 3  Ja, annan instans har gjort enkäten, vilken instans? 

 ______________________________________________________________
________________________________________________________________________

 
18. Om enkäter  har gjorts, .... 

      Nej Ja 

 1  Görs de regelbundet?   1 2 

 2  När har den senaste enkäten gjorts?   _________________________________
________________________________________________________________________ 
 
I följande fråga används sådana begrepp som VERKSAMHETENS PRODUKTIVITET och 
RESURSHUSHÅLLNING samt SERVICENS KVALITET och EFFEKTIVITET. 
 
Enligt en kortfattad definition avses med verksamhetens produktivitet och resurshushållning 
enhetens förmåga att utnyttja till buds stående resurser i relation till de prestationer som 
åstadkoms. Servicens kvalitet definieras här kort som en faktor i anslutning till servicens inne-
håll och ändamålsenlighet och med effektivitet avses här att servicen leder till resultat, är 
tillräcklig och av lämpligt slag för mottagaren. 
 



 5              
DAGVÅRDSENKÄT 1996 

 
 
 
19. Har i familjedagvården tagits i bruk resultatmätare med vilka man kan bedöma de tidigare 
       nämnda egenskaperna, dvs. verksamhetens produktivitet, resurshushållning, kvalitet eller  
       effektivitet? 
 
 1  Nej    2  Ja 

 Vilka mätare används?  

 _______________________________________________________________

 _______________________________________________________________ 

 _______________________________________________________________

 _______________________________________________________________ 

 _______________________________________________________________ 

 _______________________________________________________________ 

 _______________________________________________________________ 

 _______________________________________________________________ 

 
________________________________________________________________________
 
20. Hur viktig anser Ni att den information som man får genom mätning av verksamhetens  
      resultat är för utvecklingen av följande funktioner vid Ert daghem? 

            Inte alls         Mycket 
            nöjdvändig-                       nöjdvändig 

  1  Planering av verksamheten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

  2  Avlöning . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

  3  Utarbetande av verksamhetsberättelser. . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  4  Information som skall tillkännages beslutfattarna .  1 2 3 4 5 

  5  Nämndens beslutsfattande . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  6  Omallokering av resurserna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  7  Diskussioner om utveckling och resultat . . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

  8  Hela personalens självbedöming . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  9  Övervakning av verksamheten . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

 10 Jämförelse mellan enheterna och serviceformerna . . 1 2 3 4 5 
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21. Uppskatta huruvida följande faktorer hindrar eller främjar ibruktagandet och  
       användningen av resultatmätning Inom familjedagvården.  
 
               Varken 
               Hindrar Hindrar       hindrar el-    Främjar       Främjar    
                märkbart en aning       ler främjar    en aning       märkbart   

  1  Dagvårdsarbetets karaktär. . . . . . .  1             2  3         4               5 

  2  Nivån på redovisningssystemet  
       som skall användas. . . . . . . . . . . . . .  1             2  3         4               5 

  3  Statsförvaltningens åtgärder . . . . . . 1             2  3         4               5 

  4  Finlands Kommunförbunds åtgärder1             2  3         4               5 

  5  Kommunens politiska klimat . . . . . . 1             2  3         4               5 

  6  Förtroendevaldas attityder . . . . . . . 1             2  3         4               5 

  7  Ledande tjänsteinnehavares  
       attityder . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1             2  3         4               5 

  8  Familjedagvårdarnas  attityder . . . 1             2  3         4               5 

  9  Fackorganisationernas attityder . .  1             2  3         4               5 

 10  Traditioner och yrkesnormer som 
       anknyter till yrkena inom socialarbete 
       och barnavård . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 1             2  3         4               5 

 11  Resultatanalysens eventuella effekter 
        på arbetsgemenskapens atmosfär . . 1             2  3         4               5 

 12  Resultatanalysens eventuella effek- 
        ter på dagvårdens kvalitet . . . . . . . 1             2  3         4               5 

 13  Resultatanysens eventuella an- 
        vändning som lönegrund . . . . . . . .  1             2  3         4               5 

 14  Resultatanalysens eventuella an- 
        vändning som fördelningsgrund 
        för anslagen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1             2  3         4               5 

 15  Ökad konkurrens mellan dagvårds- 
        formerna och dagvårdsenheterna .  1             2  3         4               5 
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UTVECKLINGSPOLITIK 
 
22.  Har i familjedagvården i Er kommun efter år 1992 skett förändringar på följande   
       delområden som beskriver verksamheten och dess omfattning? 
 

                Minskat   Minskat        Ingen                  Ökat              Ökat 
                 starkt       en aning        förändring       en aning       starkt 

  1  Antal familjedagvårdsplatser . . . .  1             2  3         4               5 

  2  Dagvårdsgruppernas storlek . . . . . . 1             2  3         4               5 

  3  Antal olika serviceformer . . . . . . . .  1             2  3         4               5 

  4  Antal befattningar och sysslor inom 
      familjedagvården . . . . . . . . . . . . . . .  1             2  3         4               5 

  5  Antal övriga befattningar  
       och sysslor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   1          2               3         4                  5 

  6  Användning av vikarier under ordi- 
       narie personalens frånvaro . . . . . . . . 1             2  3         4               5 

  7  Antal reservvårdplatser . . . . . . . . . . 1             2  3         4               5 

  8  Personalens yrkeskompetens . . . . . .  1             2  3         4               5 

  9  Utbildning och kurser för personalen  1             2  3         4               5 

 10  Ekonomiska resurser . . . . . . . . . . . . . 1             2  3         4               5 

 11  Antal olika serviceavgifter . . . . . . 1             2  3         4               5 

 12  Dagvårdsavgifternas storlek (mk) 1             2  3         4               5 

 13  Utbud av privat familjedagvård .  1             2  3         4               5 

 14  Krav på resultatansvar för familje- 
        dagvårdarna . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1             2  3         4               5 

 15  Utfärder, besök, köpta föreställ- 
         ningar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1             2  3         4               5 

 16  Kommunsamarbete i fråga om famil- 
         jedagvårdsservice. . . . . . . . . . . . . . .  1             2  3         4               5 

 17  Information om familjedagvårdsservice  
        till kommuninvånarna. . . . . . . . . . .  1             2  3         4               5 

 18  Samarbete mellan familjedagvården   
        och barnens vårdnadshavare . . . . . 1             2  3         4               5 

 19  Samarbete mellan  
        familjedagvårdarna . . . . . . . . . . . .  1             2  3         4               5 

 20  Familjedagvårdens självständighet I 
        förhållande till ledningen för kommu- 
        nens dagvård . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1             2  3         4               5 
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23. Har följande ändringar genomförts  i Er kommuns familjedagvård efter år 1992?  
 
           Känner 
         Nej Ja inte till 

  1  Resultatenheter har bildats. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 

  2  Familjedagvårdens kvalitetsbedömning har utvecklats . . . . . . . . . . . 1 2 3 

  3  Kvalitetsstyrning har tagits i bruk. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 

  4  Servicekontrakt har tagits i bruk . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 

  5  Nya former av familjedagvård har tagits i bruk i kommunen . . . . . .  1 2 3 

  6  Kommunen har börjat köpa tjänster från privata vårdare . . . . . . . . . . 1 2 3 

  7  Fördelning av anslagen som s.k. klumpsumma utgående från budget- 
      ramarna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 

________________________________________________________________________  
   
24. Hur värderar Ni följande faktorer som anknyter till familjedagvården i Er kommun för  
      tillfället?  
                      Varken 
             Mycket       Rätt        dålig         Rätt  Mycket 
              dålig           dålig      eller bra    bra      bra      

  1  Familjedagvårdens framtidsutsikter . . . . . . . . . . . . .  1   2     3       4         5 

  2  Familjedagvårdens personalantal . . . . . . . . . . . . . . . . 1   2     3       4         5 

  3  Personalens yrkesskicklighet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1   2     3       4         5 

  4  Arbetsklimatet inom familjedagvården . . . . . . . . . . . 1   2     3       4         5 

  5  Möjligheter att använda vikarier . . . . . . . . . . . . . . . . 1   2     3       4         5 

  6  Vårdgruppernas storlek med  
       tanke på vårdens kvalitet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1   2     3       4         5 

  7  Samarbete mellan familjedagvården och hemmen .  1   2     3       4         5 

  8  Lånande av lek- och hobbyredskap . . . . . . . . . . . . . . . 1   2     3       4         5 

  9  De lånade lek- och hobbyredskapens tidsenlighet .  1   2     3       4         5 

 10 Familjedagvårdsplatsernas  
       läge och tillgänglighet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1   2     3       4         5 

 11 Familjedagvårdsservicens tillgänglighet  
        (öppethållningstider) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1   2     3       4         5 

 12  Möjligheter till utfärder, besök osv. . . . . . . . . . . . . .  1   2     3       4         5 
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25.  Hur viktigt bedömer Ni att det är att rikta resurserna på följande uppgifter i fråga om                                                 
       utvecklingen av familjedagvården i Er kommun för tillfället? 
 
                 Inte alls              Ytterst 
                 viktigt              viktigt 

  1  Information om familjedagvårdsservice . . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

  2  Avlöning av ny personal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  3  Kompletterande utbildning eller  
      kurser för personalen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  4  Anskaffning av möbler och lekredskap . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  5  Något annat, vad? ________________________  1 2 3 4 5 

________________________________________________________________________  
 
26. Ange Er uppfattning om vad som borde utvecklas i familjedagvården i Er kommun under de 
       närmaste åren. 

                  Inte alls              Ytterst 
  SERVICEVERKSAMHET              viktigt              viktigt 

  1  Utvecklande av servicens kvalitet. . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  2  Utvecklande och prövande av nya vårdmetoder . . .  1 2 3 4 5 

  3  Prövande och ibruktagande av nya serviceformer. . . 1 2 3 4 5 

  4  Anpassning av serviceutbudet så att det bättre sva- 
       rar mot arbetslivets krav (t.ex. flexibel arbetstid).  1 2 3 4 5 

  5  Betonande av dagvårdens uppgift som allmän  upp- 
       fostrare . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  6  Ökad internationell fostran . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  7  Ökad specialisering av familjedagvårdarna . . . . . .  1 2 3 4 5 

  8  Mångsidigare service . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

  9  Ökat samarbete mellan personalgrupper . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

 10 Ökat samarbete mellan vårdare och föräldrar . . . . 1 2 3 4 5 

 

  ADMINISTRATION OCH EKONOMI 

 11  Utvecklande av familjedagvårdens administration   
         och beslutsfattande . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

 12  Utvecklande av ledningsmetoderna . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

 13  Ökade påverkningsmöjligheter för personalen. . . .  1 2 3 4 5 

 14  Ökade påverkningsmöjligheter  
        för barnens föräldrar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

 15  Förbättring av arbetsklimatet. . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 
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        FORTSÄTTER PÅ FÖLJANDE SIDA 
 
 
 
                 Inte alls              Ytterst 
                 viktigt              viktigt 

 16  Utvecklande av budget- eller redovisningssystem 
        med avseende på serviceform . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

 17  Bättre ekonomisk uppföljning . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

 18  Ökad beslutsrätt för familjedagvårdarna . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

 19  Utvecklande av informationen . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

 20  Kartläggning av kundernas (föräldrarnas och barnens) 
        åsikter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

 

  RESURSER 

 21  Anskaffande av ytterligare ekonomiska resurser . . 1 2 3 4 5 

 22  Höjda dagvårdsavgifter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

 23  Ökade personalresurser . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

 

ÖVRIGA FÖRÄNDRINGAR 
 24  Privatisering av familjedagvårdsservicen . . . . . . .  1 2 3 4 5 

 25  Utökande av köpta tjänster i familjedagvården . . . 1 2 3 4 5 

 26  Ökat samarbete mellan olika former av dagvård .  1 2 3 4 5 

 27  Ökat kommunsamarbete i familjedagvården . . . . .  1 2 3 4 5 

 28  Produktion av familjedagvårdstjänster med hjälp  
        av personalföretag . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 2 3 4 5 

 29  Ökad konkurrens mellan olika former av dagvård  1 2 3 4 5 

 30  Tillämpning av serviceförbindelser eller motsvaran- 
        de avtal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

 31  Ibruktagande av dagvårdssedlar/-peng . . . . . . . . . . 1 2 3 4 5 

 32  Annat utvecklingsobjekt, vilket? 

        ______________________________________   1 2 3 4 5 

 

 
 
 
 
 
 
 

TACK FÖR ERA SVAR!!! 
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TANKAR OM ENKÄTEN ELLER ANMÄRKNINGAR OCH ÅSIKTER I ANKNYTNING TILL 
DAGVÅRDEN 
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